

把严的主基调长期坚持下去

围绕中心服务发展大局

1、打好疫情防控阻击战

疫情来临，市纪委监委闻令而动，全员进入“战时”状态，为动员全市各级干部投入疫情防控工作发挥了“定盘星”作用。

●迅速出台衡阳市公职人员在疫情防控期间的“四个严禁”，督促全市各级各部门严格落实市委市政府安排部署，确保令行禁止。

●市纪委监委领导深入抗疫一线，明察暗访，督导检查疫情防控工作。从大年初二起，全市共组建50个监督检查小组，共问责防控责任落实不力的322人，通报典型案例48起145人。

●市纪委监委办公室、组织部、党风政风监督室和驻宣传部、卫健委、发改委、市场监管局、公安局等纪检监察组紧扣职责，深入抗疫一线“贴身”监督；各县市区和乡镇纪委挺在最前、战“疫”不退。

2、助力复工复产

针对“六稳”“六保”各项任务加强监督检查。

●围绕市政府出台的促进实体经济稳健发展的“十条意见”要求，制定《关于落实企业复工复产监督检查工作指引》。

●认真做好衡山汽车制造有限公司等6家市纪委监委联点重点企业和重点项目复工复产帮扶工作。

●选派30名纪检监察干部下沉企业、社区，帮助解决实际困难问题141个。

3、切实担负“两个维护”政治责任

●严肃查处违反政治纪律案件17件，党纪政务处分17人；

●对标省纪委监委，紧盯人防领域，共梳理核查人防项目1111个，追缴资金4864万元；

●统筹全市违建别墅清查整治工作，查处问题17起，党纪政务处分20人；

●压实管党治党政治责任，全市县处级以上领导干部开展谈话提醒9655人次，共问责管党治党不力的党员领导干部88名，党纪政务处分26人；

●坚持把匡正选人用人风气作为政治监督重点，出台廉政审查办法，规范党风廉政意见回复程序和范围，上半年共开展廉政审查21批934人；

●严查18种形式主义官僚主义问题，查处38起，处理98人，党纪政务处分67人。

4、护航脱贫攻坚战和扫黑除恶专项斗争

●创建“互联网+廉城管”子系统，持续推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理；

●市纪委监委专题研究部署脱贫攻坚督查“三进行动”，市纪委监委机关干部全部下到贫困村，开展督导检查。

●始终保持催网打伞强大攻势。

立案查处涉黑涉恶腐败37人

“保护伞”63人 处分93人

移送司法机关10人

1—6月

全市扶贫领域立案148件

查处398人

党纪政务处分120人

一以贯之把监督挺在前面

1、坚持以“2+2”监督文件织牢织密监督网

切实构建全方位、全天候、全覆盖的监督网络，推进监督工作具体化、项目化、制度化。

●紧盯党员领导干部这个“关键少数”

以市委名义出台《关于加强和改进纪委对同级党委监督的意见（试行）》和《关于加强和改进对“一把手”监督的十项措施》

●管好党员干部朋友圈生活圈

以市纪委名义出台《关于加强党员干部“八小时以外”监督的六项措施》

●完善内控机制，细化监督措施

出台《关于进一步从严管理监督纪检监察干部队伍的四条措施》

2、擦亮派驻监督“探头”，加强廉政风险防控

●全面贯彻日常监督、专项监督和权力运行监督。

3、巡察监督政治定位更加凸显

●配合做好省委第二巡视组巡视工作，迅速启动十一届市委第九轮巡察，组成6个巡察组对市委党校等24个单位开展常规巡察，目前已发现问题166个，边巡边改问题25个。

●加大巡视巡察整改监督力度，第七轮巡察整改“回头看”成效明显，303个反馈问题已整改完成275个。

4、用好纪检监察建议有力武器

●紧盯教育行业、公共资源交易领域和工程建设项目招投标突出问题，发出纪律检查建议，防范化解廉政风险。

一图解2020年全市正风反腐半年“战”报

■本报记者 邓江虹



今年1—6月，在省纪委监委和市委的正确领导下，全市纪检监察机关持续加强政治监督，切实担负“两个维护”政治责任，全力护航疫情防控和复工复产，决战决胜脱贫攻坚战和扫黑除恶专项斗争，全面加强信访举报工作，坚持以“四个监督”文件为抓手，正风反腐突出重点、坚定稳妥，自身建设绵绵发力、久久为功，为推动全市经济社会高质量发展提供了坚强的纪律保障，交出了一份亮眼的“成绩单”。

正风反腐形成强大震慑

1、牢牢坚持“严”的主基调

1—6月



全市共立案759件
结案590件

给予党纪政务处分552人，涉及县处级干部13人；使用留置措施32人，移送21人。

抽调精干力量，参与中纪委、省纪委大要案件查办。

2、推进政治生态综合治理

坚持查办案件、警示教育、系统整治一体推进。

●编印《2019年查处的衡阳部分领导干部忏悔录》，开展领导干部家访和谈心谈话，召开“一把手”家属廉洁家风恳谈会。

●坚持以案为鉴，在法院、教育、公安等系统开展综合治理。

3、科学审慎运用“四种形态”

更多运用一、二种形态对党员干部做出精准处置。

1—6月

全市运用“四种形态”
处理1268人次

第一、二、三、四种形态分别占比54.4%、36.7%、4.7%、4.2%。



坚持“三个区分开来”，加大公开澄清正名力度，以担当者的姿态为敢于担当的干部负责。今年来，为19名党员干部澄清正名，社会反响良好。

四 信访举报工作 搭建群众“连心桥”

建好湖南省纪检监察系统检举举报处置平台，开展纪检监察“全员处访年”活动，推行“六全”工作法，把好信访“入口关”，形成全委办信处访“一盘棋”。

1—6月

全市纪检监察机关

共接收信访举报3329件

其中业务内1758件，同比下降29.14%

接收中纪委下转191件、省纪委下转340件

比上年同期下降4.98%和23.77%



1、“上”“下”联动

印发《衡阳市纪检监察系统“全员处访年”活动实施方案》，推行领导干部接访包案等硬核措施，推动信访举报工作重心下沉、阵地前置。

●“领导接访”成常态。将每周二确定为市纪委监委“领导接访日”，今年开放接访以来，市纪委监委领导已累计接待

来访群众9人次，协调化解问题近30个

●“领导包案”解难题。全委32名副处级以上实职干部共包案43件，挂图作战，结案销号。

至6月底，已办结32件，息访息诉17件

●“联基层包乡镇”见实效。委机关12个内设机构“一对一”联点督促指导全市重复访越级访最为突出的12个乡镇，对“三多”疑难复杂案件集中攻坚。

●“协同推进”有力度。各级纪检监察机关在坚持常态化的“接访包案”等基础上，结合各自实际，推出了“机关联镇包乡”“干部联村包户”和信访案件“片区联动交叉办理”等多项举措。

领导干部共包案越级访重复访239件，办结203件

2、“质”“效”并重

紧盯初信初访、重复信访和疫情防控等信访举报突出问题，提升办信质效，细化目标任务，减存量遏增量。

狠抓初信初访。

按照“谁负责、谁办理，一办到底”要求，严格落实承办单位首办责任。

攻坚重复信访。

开展“三多”信访举报治理专项行动，形成《“多头、多层、多年”举报件清单》，并从中筛选204件实行包案化解，全力破解“骨头案”“钉子案”。

强化交办督办。

共下发交办函62件、督办函11件，确保信访件不“空转”。积极推进扶贫领域信访举报动态清零，共筛选信访举报287件，规定期限内办结率达100%。

五 锻造新时代过硬“打铁人”

1、深化政治建设

●先后召开机关干部家属恳谈会和政治建设再延伸再深化培训会，通过印发案件警示录、播放廉政教育片、讲授专题党课。“三管齐下”提升震慑效果。

●划出“五个清零”硬杠杠，给全市党员干部作出表率。

●开门接受监督，选聘22名特约监察员。

2、盘活干部队伍

●创新考核机制，通过谈话了解、清单测评、延伸印证，对本级273名纪检监察干部德能勤绩廉等情况进行考评，树立了良好用人导向。

●推动交流任职，市县两级纪委监委上下交流正科级干部3名，系统内外交流处级干部8名。

●充分运用“互联网+”思维，实现市县乡三级共2500余名纪检监察干部同步参训。

3、坚持刀刃向内

●市纪委监委带头全面落实从严治党要求，以“六条禁令”破局，根据“十一条措施”发力，坚决清除“害群之马”，今年已立案审查10人。

●以创建省级文明单位为抓手，全面加强机关党建工作，树立“五范”纪检监察干部队伍良好形象。